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ATA DA NONA S'ESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO ANO 
LEGISLATIVO DA DECIMA NONA LEGISLATURA. 
Aos dez dias do més de junho de 2026, realizou-se a 9* Sessdo Ordinaria do 2° 

Ano Legislativo da 19° Legislatura da Camara Municipal de Pedro de Toledo 

regimentalmente convocada para as 19h00 na Avenida São José, 571, Centro — 

Pedro de Toledo/SP. Presidiu os trabalhos o Senhor Presidente Rafael Gomes 

Jardim. Secretariaram os vereadores 1° Secretario Henrique Nunes dos Santos e 

2° Secretario Celso Vicente Bezerra Filho. O Senhor Presidente pediu ao 1° 

Secretario que fizesse a chamada regimental, o qual constatou a presença total 

da edilidade: Alexandre das Neves, Celso Vicente Bezerra Filho, Dourivaldo de 

Rosa Moreira, Edgar Ilek de Souza, Eduardo Leite da Silva, Flavio André Jesus 

Santos, Henrique Nunes dos Santos, Neuracy Monteiro Montanagna e Rafael 

Gomes Jardim. O Senhor Presidente declarou aberta a Sessio e procedeu a 

leitura do Salmo 121 da Biblia Sagrada. A Ata da Sessdo Ordinaria do dia 27 de 

maio de 2026 foi colocada em discussdo e submetida a deliberagdo do Plenario, 

foi aprovada por unanimidade pela edilidade. Deu-se inicio a leitura das 

matérias: Matérias dos Senhores Vereadores: Projeto de Lei nº 22/2026 de 

autoria do vereador Rafael Gomes Jardim que “Dispde sobre a obrigatoriedade 

de regulamentagdo especifica para a participagio de pessoas com deficiéncia 

(PCD) em campeonatos e provas desportivas no ambito do municipio de Pedro 

de Toledo, e da outras providéncias™; foi lido, na qual o edil Celso Vicente 

Bezerra Filho pediu para que fosse colocado na pauta da Ordem do Dia, o 

pedido foi submetido a deliberagdo do Plenario, foi aprovado por unanimidade 

pela edilidade e encaminhado à Ordem do Dia. Requerimentos de autoria da 

vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: nº 41/2026 que “Solicita informagdes 

ao Senhor Prefeito Municipal referente a remessa integral de documentos 

referente a Dispensa de Licitagdo n°069/2026 — Processo Administrativo n° 

91/2026 — manutengio corretiva da frota do Departamento Municipal de Saúde”; 

nº 42/2026 que “Solicita informagdes ao Senhor Prefeito Municipal e 

providéncias urgentes quanto as condigdes estruturais da ponte de pedestres, 

localizada no bairro Bracinho/Sdo Lourencinho”; e nº 43/2026 que “Reitera 

Requerimento referente a informagdes complementares ao Senhor Prefeito 

Municipal e providéncias urgentes sobre as condi¢des estruturais do Posto de 

Saúde do bairro São Lourencinho”; os Requerimentos foram lidos, discutidos e 

submetidos a deliberagdo do Plenario, foram aprovados por unanimidade pela 
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edilidade (encaminham-se). Indicações de autoria do vereador Henrique Nunes 

dos Santos: nº 89/2026 que “Indica a roçada e limpeza na Rua Sueli Paganini 

Ribeiro, na forma que especifica”; e nº 90/2026 que “Indica a roçada e limpeza 

nas calçadas, bem como operação tapa buracos no entorno da EM.E.E.F. 

“Professor Agnello Leandro Pereira”, especialmente nas Ruas Rafel Coimbra, 

Alecrim, Zulmira Maria de Jesus e Expedicionário Silva França”; as Indicações 

foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). 

Indicações de autoria do vereador Alexandre das Neves: nº 91/2026 que “Indica 

a colocação de lombada na Avenida São José, na forma que especifica”; e nº 

92/2026 que “Indica a construção do ponto de ônibus, na forma que especifica”; 

as Indicações foram lidas, ciente a Casa (encaminham-se ao Chefe do Poder 

Executivo). Indicações de autoria da vereadora Neuracy Monteiro Montanagna: 

nº 93/2026 que “Indica a manutenção urgente da estrada do bairro São 

Lourencinho”; nº 94/2026 que “Indica a manutenção urgente da estrada do 

Braço do Meio”; e nº 95/2026 que “Indica a manutenção urgente no acesso à 

ponte de pedestres no bairro Bracinho”; as Indicações foram lidas, ciente a Casa 

(encaminham-se ao Chefe do Poder Executivo). Foi realizado a leitura do Edital 

nº 01/2026 que versa sobre a realização da Audiência Pública para tratar sobre o 

Projeto de Lei nº13/2026 que “Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para 

elaboração da Lei Orçamentária para o exercício financeiro de 2027, e dá outras 

providências” (LDO), na qual o Presidente da Comissão de Finanças e 

Orçamento Senhor Henrique Nunes dos Santos aproveitou para convidar todos 

os vereadores e a população para participar. Terminado o Expediente passou-se 

ao Temário Livre. O edil Dourivaldo de Rosa Moreira fez o uso da palavra, 

agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre o retorno das aulas de 

karaté que se iniciaram no dia 09 de junho do corrente ano a qual foi muito 

proveitosa e teve uma boa participação da população; ainda sobre o assunto 

aludiu sobre a instrutora de Faixa Preta Débora (a qual possui um currículo 

muito bom nas artes marciais, foi campeã por trés vezes em São Paulo e várias 

vezes na nossa região), que agora está participando do projeto assumindo o 

comando sob a sua supervisão; finalizou convidando a todos para estarem 

prestigiando e também treinando. A vereadora Neuracy Monteiro 

Montanagna fez o uso da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou 

falando sobre algumas proposituras de sua autoria, entre as quais destacou o 

Requerimento nº 41/2026 que “Solicita informações ao Senhor Prefeito 
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Municipal referente a remessa integral de documentos referente a Dispensa de 

Licitação nº069/2026 — Processo Administrativo nº 91/2026 — manutenção 

corretiva da frota do Departamento Municipal de Saúde”, onde salientou que 

não há nada especificado na licitação, e por isso quer entender a real necessidade 

da mesma, e, o porquê de duas empresas estarem sempre participando das 

licitações, o que causa muita estranheza; ainda sobre as suas proposituras, aludiu 

sobre a necessidade de serem tomadas providências urgentes; comentou que 

Juntamente com sua equipe andou visitando os bairros e averiguando a situação 

das estradas rurais, as quais estão com buracos, crateras, lama, inclusive, 

aproveitou para falar que estão procurando os materiais adquiridos para a 

manutenção das estradas, cujo valor já foi empenhado e pago, porém não se sabe 

onde está esse; comentou sobre a areia utilizada na Expo (onde foram pagos 

R$64.269,00) onde ao questionar o Senhor Prefeito através de Requerimento, o 

mesmo respondeu que comprou dez carretas, sendo que sete foram utilizados na 

Expo, duas estdo a disposi¢do para ser utilizado onde houver necessidade e uma 

foi jogada na quadra de esportes, porém a areia da quadra precisa ser de uma 

outra qualidade; ainda sobre o assunto aludiu que fez juntamente com sua equipe 

a medição da area onde foi utilizado a areia (Expo) e pelos calculos o valor total 

daria no maximo R$31.320,00, cuja diferenca é exorbitante e configura como 

suposto desvio de dinheiro, e, como se não bastasse fizeram um novo empenho 

no valor de R$21.423,00 para o pagamento de mais areia com a justificativa de 

que estava faltando, e, só não foi pago porque como vereadora fiscalizou e 

verificou o erro; aludiu que não tem alegria em trazer emendas porque o que tem 

ja esta sendo supostamente roubado; finalizou aludindo que não vai se calar e 

que vai rastrear e fiscalizar o que for preciso. O edil Alexandre das Neves fez o 

uso da palavra, agradeceu ao publico presente; iniciou parabenizando o Senhor 

Jaime Inacio da Silva conhecido coo “Jaime Curau” pela comemoragio dos seus 

100 anos de idade, e, explanou resumidamente sobre a carreira politica e 

profissional do mesmo; falou sobre uma reunião com a comunidade da Colina 

Verde, onde aproximadamente quarenta familias estio morando em área 

ecologica e por isso estdo para ser despejados; ainda sobre o assunto aludiu que 

a Procuradoria se manifestou a favor e que a cidade de Iguape/SP tem que 

arrumar um lugar para esses moradores morarem; aludiu sobre o NAC (Nucleo 

de Atendimento ao Cidadão) cujo projeto está sendo muito importante para 

nossa populagdo; parabenizou a equipe do Departamento Municipal de 
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Educação pela aquisição dos uniformes escolares; finalizou agradecendo o 

Senhor Prefeito Municipal Paulo Eduardo Alves Ferreira e o Vice-Prefeito 

Senhor Sergio Yasushi Miyashiro pela aquisição de dois veículos para o 

Departamento Municipal de Saúde. O edil Flávio André Jesus Santos fez o uso 

da palavra, agradeceu ao público presente; iniciou aludindo sobre alguns 

apontamentos feitos no município os quais não foram atendidos, entre eles: a 

ponte do bairro São Lourencinho que está em estado precário, inclusive 

salientou que se acontecer algum acidente no local que o Poder Executivo seja 

responsabilizado, uma vez que os vereadores vem alertando; aludiu que esteve 

no bairro das Três Barras observando e, as ruas que dão acesso aos bairros do 

Mariano, Braço do Meio, Amoreira, e a rua da escola estão abandonadas; 

comentou que está pronto para atender as reivindicações da população; aludiu 

sobre o descaso e o desrespeito da empresa Sabesp que abrem os buracos nas 

vias e não fecham; comentou sobre o Portal da Transparência do município que 

não funciona, enquanto que a cidade vizinha de Itariri/SP recebeu prêmio pela 

transparência e, a nossa não tem nem acesso à informação; parabenizou o 

funcionário Zé Maria do Departamento Municipal de Obras e sua equipe pelo 

trabalho realizado no bairro Fazenda São José; comentou que vai reiterar seu 

requerimento que solicita informações sobre o transporte escolar; teceu 

comentários sobre a precariedade em que se encontra a Praça em frente à 

Prefeitura Municipal entre outros problemas; finalizou alertando o povo para 

que não receba políticos que fazem visitas somente em época de eleição. O edil 

Celso Vicente Bezerra Filho fez o uso da palavra, agradeceu ao público 

presente; iniciou aludindo sobre o festival de futebol e o torneio de jogo de 

cartas ocorrido no bairro Manoel de Nóbrega, o qual foi muito bacana e 

movimentou o bairro, e, por isso parabenizando o Prefeito Municipal e a 

Coordenaria de Esportes pela iniciativa; agradeceu à equipe do Departamento 

Municipal de Obras (Zé Maria e equipe) pelo trabalho de roçada e manutenção 

realizados no bairro Fazenda São José; aludiu sobre o serviço que cata-trecos o 

qual foi anunciado, as pessoas colocaram os materiais nas calçadas, mas o 

período ofertado do serviço não foi suficiente para atender a toda a demanda e 

por isso em muitos locais esses materiais não foram retirados; ressaltou a 

necessidade de ser feito um planejamento para que esse tipo de coisa não 

aconteça; comentou que esteve na Escola Municipal Dirceu Rovari e viu os 

novos estagiários que foram contratados e ressaltou a necessidade de ser feito a 
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capacitação desses profissionais para atender as crianças com necessidades 

especiais. Terminado o temário livre, o Senhor Presidente consultou o Plenário 

para a dispensa do Intervalo Regimental, foi aprovado por unanimidade pela 

edilidade. Passou-se à Ordem do Dia. As Comissões de Justiça e Redação, 

Finanças e Orçamento, e Educação, Cultura, Assistência Social, Esportes e 

Turismo conjuntamente reunida examinando o Projeto de Lei nº 21/2026 que 

“Dispõe sobre a Abertura de Crédito Adicional Especial, e dá outras 

providências”, no valor de R$12.000,00 em prol do Fundo Municipal de 

Assistência Social do Município, no intuito de fomentar os relevantes serviços 

prestados em prol das crianças e adolescentes do município; opinam 

favoravelmente pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi 

discutido e submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na 

qual os edis: Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo 

de Rosa Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou 

pela aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação 

do projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André 

Jesus Santos votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho 

votou pela aprovação do projeto e Henrique Nunes dos Santos votou pela 

aprovação do projeto; sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha- 

se). As Comissões de Justiça e Redação, e Educação, Cultura, Assistência 

Social, Esportes e Turismo conjuntamente reunidas examinando o Projeto de Lei 

nº 22/2026 de autoria do vereador Rafael Gomes Jardim que “Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de regulamentação específica para a participação de pessoas 

com deficiência (PCD) em campeonatos e provas desportivas no âmbito do 

município de Pedro de Toledo, e dá outras providências”; opina favoravelmente 

pela matéria em tela. O Parecer do Projeto foi lido, o Projeto foi discutido e 

submetido à votação nominal de maioria absoluta dos membros, na qual os edis: 

Edgar Ilek de Souza votou pela aprovação do projeto; Dourivaldo de Rosa 

Moreira votou pela aprovação do projeto; Eduardo Leite da Silva votou pela 

aprovação do projeto; Neuracy Monteiro Montanagna votou pela aprovação do 

projeto; Alexandre das Neves votou pela aprovação do projeto; Flávio André 

Jesus Santos votou pela aprovação do projeto; Celso Vicente Bezerra Filho 

votou pela aprovação do projeto e Henrique Nunes dos Santos votou pela 

aprovação do projeto; sendo aprovado por oito votos favoráveis (encaminha- 

se). Não havendo mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente agradeceu a 
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presença de todos, convidou-os para a próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 24 de junho do corrente ano às 19h00 e, encerrou a sessão às 

20h38. Para constar, eu, Celso Vicente Bezerra Filho 2º Secretário, lavrei a 

presente ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e Secretários presentes. 

Rafael Gomes Jardim 

Presidente 

Henrique Nunes dos Santos Celso Vicente Bezerra Filho 

1º Secretário 2º Secretário


